

我为群众办实事

编者按

党史学习教育开展以来,新区各镇街坚持学史力行,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,聚焦群众“急难愁盼”问题,用心用情为群众办实事、解难题,把党史学习教育成果转化为忠诚于党、服务于民的工作实践。灵珠山街道启动“小珠山下党旗红 我为群众办实事”实践活动,全力办好涉及社区建设、居民生活、安全生产等群众关心关切的73件具体实事;黄岛街道发起“社会治理服务月”主题系列活动,不断提升辖区居民的获得感、幸福感、安全感。

党旗引领“志愿红”,学史力行办实事

灵珠山街道启动“小珠山下党旗红 我为群众办实事”实践活动,将办好73件具体实事

□记者 丁霞 报道

本报5月19日讯 今天上午,灵珠山街道“小珠山下党旗红 我为群众办实事”实践活动暨新时代文明实践志愿服务队授旗仪式正式启动。

“小珠山下党旗红 我为群众办实事”实践活动是落实西海岸新区“我为群众办实事 第一书记见行动”“千名干部进千企 精准服务促发展”“万名党员入万户 办好群众身边事”三大特色实践活动的具体举措,通过开展社情民意“大走访”、深化民生服务“大排查”、推动服务群众“大提升”等系列活动,走进百姓家中开展党史宣讲、传递惠民政策、具体倾听民意,办理好涉及社区建设、居民生活、安全生产等群众关心关切的73件具体实事,切实把好事办好、实事办实。

党建引领,公益助力。实践活动中,灵珠山街道充分发挥党员先锋模范作用,以机关微炬服务队、各党支部党员志愿服务队等载体,组织广大党员在疫情防控、护林防火、社会治理等工作中走在前列、干在前头。同时,依托街道新时代文明实践所和5个社区示范站,组建“公益联盟”,打造



灵珠山街道为13支志愿服务团队和公益联盟授旗。

“公益小镇”,立足“党建引领+志愿服务+多元协同”的工作模式,开展政策宣讲、移风易俗、法治环保、民生服务、安全生产等主题活动,通过志愿服务“小切口”,展现文明实践“大主题”。

仪式上,灵珠山街道还为灵珠山微炬、蓝丝带、绿主妇、追光等13支志愿服务团队和公益联盟授旗,山海情

救援队队长徐公安代表志愿者宣誓。仪式结束后,街道还开展了公益市集志愿服务活动。

截至目前,灵珠山公益联盟已有成员单位13家、志愿队伍22支、志愿者500余名,累计服务群众3万余人次。

“我们将发挥好‘党旗红’引领

‘志愿红’的特色优势,延伸党建力量,深化红色基因,把党史学习教育与文明实践有机结合,下大力气解决好群众最为关心、呼声最高的热点难点问题,把百姓身边事一件一件办、一锤一锤敲,用实实在在的成效增强群众的幸福感、获得感和安全感。”灵珠山街道党工委书记潘春磊表示。

下一步,街道将紧紧围绕“四个结合”深化推进党史学习教育。一是与重温百年历史相结合,做强“辉煌灵珠”红色教育,以“庆祝建党100周年”为主题开展“红歌大家唱”等活动。二是与“我为群众办实事”相结合,深入开展联系群众“大走访”“大排查”“大提升”活动。三是与党建引领品牌相结合,做实“小珠山下党旗红”,依托机关“微炬”服务队、各合作社“三员五岗”等党员服务载体,引导党员志愿服务走在前列、干在前头。四是与志愿服务品牌相结合,做优“公益小城镇·和美灵珠山”,定期开展“公益市集”活动,集结助洁、助困、助医、助学、助老等志愿服务项目,把党史学习教育成果转化为实实在在的工作成效。

网格联动解民忧,用心用情办实事

黄岛街道聚焦群众“急难愁盼”开展“社会治理服务月”主题活动,不断提升居民幸福感

□记者 丁霞 报道

本报讯 今年以来,黄岛街道积极开展“我为群众办实事”实践活动,学史力行,用心用情为民办实事,聚焦群众“急难愁盼”发起“社会治理服务月”主题系列活动,不断提升辖区居民的获得感、幸福感、安全感。

近日,黄岛街道涓洲岛街网格的社会治理专职网格员管芙蓉接到海南岛一路12号居民许女士打来的电话:“小管快来看看,二单元西侧的落水管脱落快掉下去了,千万别砸着人啊。”得知此情况后,管芙蓉急忙放下电话和同事一起火速赶往现场查看,只见该楼楼体的落水管从四楼位置脱落,正好挂在四楼东户居民窗外的防盗窗上,还不时地随风摆动,随时有掉落的可能。

管芙蓉一边看护现场,提醒过路



居民绕行,一边联系物业工作人员。十分钟后,物业工作人员到达现场。管芙蓉和物业工作人员一起从四楼住户家窗外把存在安全隐患的落水管用铁丝进行了临时固定,防止掉落伤人。

待施工人员到来后,管芙蓉又一直守在楼下,不断提醒居民绕行,防范水管掉落。最终,经过大家的通力合作,脱落的落水管终于恢复了原来的模样。

无独有偶,近日,高岛路社区社会

治理专职网格员张照美、刘洪珍在网格内开展日常巡查,当巡查至田横岛路23号时,发现路边盛开的紫藤和电线缠在了一起。新鲜植物是电的良导体,如果缠绕的电线发生破损,就可能漏电危及行人。网格员迅速把这一情况发到了网格组团化工作群,志愿者、热心居民很快响应,从物业借来修剪工具,通过一下午的修剪,成功把藤蔓和电线分开,消除了安全隐患。

近年来,黄岛街道持续推动社会治理体系和治理能力现代化建设,逐步探索构建起全域治理的“黄岛模式”,实现“网格精细”支撑“治理精细”“服务精细”“解决精准”,在“我为群众办实事”实践活动中有效提升了“民生温度”,切实做到了为辖区百姓真办事、办实事、解难题,努力为建设美丽、开放、和谐、宜居的幸福黄岛做贡献。

网格
组团消除
藤蔓电线
缠绕隐患。
□记者
丁霞 摄

宣传防灾减灾

筑牢安全屏障

讲解用水知识

保护生态环境

为切实增强广大群众防灾减灾意识,着力营造全民参与防灾减灾工作的社会氛围,近日,西海岸公用事业集团市政管理公司志愿者来到香江路商圈,开展防灾减灾集中宣传活动。

活动通过设置防灾减灾宣传展板、悬挂宣传横幅、发放宣传资料等形式,向广大群众介绍了自然灾害、事故灾害等常见灾害发生的原因及可以采取的应急防范措施,普及了灾害常识

和常见灾害的预防、自救、互救知识,并向广大群众对灾害事故的疑问进行了逐一解答。

此次活动共发放宣传资料300余份,答疑30余条,充分调动了群众学习防灾减灾知识的积极性,提高了应急避险和自救互救技能,营造了群众共同参与防灾减灾的良好氛围,为筑牢防灾减灾的人民防线奠定了坚实基础。

(刘光辉)

为提高广大群众对保护河流及水生态环境的认识,5月19日,西海岸公用事业集团市政管理公司联合新区义务工作者联合会,在大哨头农贸市场开展了“清水静源保环境·去污洁净你我他”主题宣传活动。

活动中,志愿者们通过发放宣传单页的方式,向过往市民讲解生活污水处理过程及日常生活中应当注意的管道防堵小知识。同时,通过张贴

宣传海报、悬挂横幅、发放生态文明宣传折页等方式,提高辖区居民群众生态文明保护意识,助力养成节约用水的习惯,减少生活污水产生。

据统计,本次活动共计发放宣传单页300余份。接下来,市政管理公司将以贴近百姓生活的方式,继续开展各类主题宣传活动,不断宣贯生态环境保护意识。

(徐敬花)